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Série TD n° 01 

Questions théoriques :  

1. Quels sont les documents à utiliser pour comptabiliser "l'achat" et la mise en stock ? 

2. Qui va établir la facture d'achat ? 

3. Quels sont les comtes à utiliser dans les opérations d'achat dans une entreprise : 

commerciale et industrielle ?  

Exercice d'application 01 :   

Durant le mois de mars, une entreprise à caractère commercial a effectué les opérations 

suivantes: 

 Le 01/03: Achat de marchandises 6000 
DA 

 à crédit 
(facture n 01)

,  Livraison le même jour 
(Bon d'entrée n 200) . 

 Le 03/03:  Acquisition de mobilier de bureau 12000 
DA

 payée par chèque bancaire 
(facture n 36)

. 

 Le 06/03: Versé au fournisseur 3000 
DA

 d'espèce 
 (BC n 847)

 à titre d'avance sur une 

commande de marchandise.  

 Le 22/03: Retourné à un fournisseur 1500 DA de marchandises relatives à l'achat du 

01/03 (facture d'avoir AV 8). 

T à F: 

Comptabiliser les opérations du mois de mars dans livre journal de l'entreprise. 

Exercice d'application 02 :   

à la fin du mois de mars 2017, deux associés ont décidé de créer l'entreprise "AT, 

Company, Algérie" spécialisée dans la commercialisation en gros des vêtements avec les 

éléments suivants: Apport en numéraire de 6 000 000 
DA

 déposés provisoirement à la banque 

(BNA), et un apport en nature composé d'un hangar de 7 000 000 
DA

, dans matériel de 

transport pour 4 000 000 
DA

 et d'une licence d'exploitation pour 5 000 000 
DA

. 

Au cours du mois d'avril l'entreprise effectue les opérations suivantes: 
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 01/04: Achat à crédit d'un lot de marchandises (pulls) Q=1000 
U
, Prix 1500 

DA/U
, 

Livraison le même jour, 
(facture n° 0110. Bon d'entrée en stock n°110)

.  

 02/04: Achat de marchandises (pantalons) prix =2200 
DA/U

, Q=1000 
U
, payement par 

banque, livraison le 06/04.
(Facture n 0111, chèque n 01900)

  

 03/04: Vante à crédit de 50% du stock de marchandises achetées le 01/04, avec une 

marge de 30%. La livraison est réalisée le même jour. 
(Facture n 0220, Bon de sortie n°088)  

 05/04: Vante du reste de marchandises en stock achetées le 01/04 avec une marge de 

40% payement par banque, livraison le même jour, (
facture n 0221, Chèque n 01980. Bon de sortie n 

089).  

 06/04: Réception de la marchandise achetée le 02/04. 
(Bon d'entrée en stock n 0111)

. 

 07/04: Payement par chèque bancaire d'une annonce publicitaire pour 40000 
DA

 
(facture n 

0222, chèque n 01981)
.  

 T.A.F: Enregistrer les opérations dans le journal ( livre-journal) de l'entreprise. 
 


